

买保险遭忽悠,到120岁才受益

业务员当时说得天花乱坠,如今承认自己也不清楚具体细节

扬州胡女士儿子6月份将小学毕业读初中,这时她想起2008年曾在太平人寿保险公司购买过一份保险产品,名字叫做“保太平福寿连连两全分红型保险”。投保时,业务员曾经告诉她,这个保险产品利息比银行要高,存满5年可以自由领取。转眼5年期限只剩下最后一年,胡女士以为再交一年的钱就可以把本金和利息一起取出来,谁知道到保险公司一咨询,即使满5年取出来,自己的本金也要蒸发掉一半左右。而给儿子投的保险,受益人却是胡女士自己,要受益,要得到她的儿子年满88岁,而胡女士至少要活到120岁才行,胡女士对此直呼上当。

□快报记者 丁宇

胡女士: 买保险遭遇“忽悠”

昨天下午,记者与购买这份保险产品的胡女士进行了一次交谈。胡女士说:“我儿子成绩蛮好的,买保险就是希望可以给孩子提供教育基金,才会听了太平人寿保险公司一个业务员的劝说后,买了个什么保太平福寿连连两全分红型保险,我哪里想到我是被她给忽悠了啊!”

胡女士告诉记者,因为保险业务员说是自己亲戚的朋友,并且表现得相当热情,在听了她对保险的介绍后,自己感觉蛮好

的,又能保证本金又能拿利息,利息还比银行高,“就不由得心动了。”随后胡女士就在保险合同上签了字,约定每年缴纳10436元。“她当时说得天花乱坠的,说满了5年钱就可以领了。”因为对业务员过于相信,胡女士在签订合同后并没有仔细研究,自然就不会对合同反悔而当即退保。

“要不是我前段时间准备交最后一笔款,顺便咨询了一下,我哪能知道我损失了这么多钱啊!”胡女士说,不咨询不知道,一咨询吓一跳,如果今年想领钱,存的41744元本金只能拿到19420元!”胡女士当即就傻了

眼,而保险公司的工作人员向她解释说,本金在存入后折算成的是现金价值,不同于银行存款,现金价值比实际本金金额要低。

胡女士说,自己在感觉到上当受骗后,希望可以找到当初忽悠她买保险的业务员把事情了解清楚。

谁料,找到该业务员时,她已经离开了太平人寿保险公司。这位王姓业务员此时才向胡女士坦言,当时连她自己都不了解该险种的具体细节。

“这时候我才觉得太离谱了,并且回家仔细研究了下保险合同,一看,问题更大了。”胡女士说,明明是给自己儿子投保,受益人却是自己,按照保险约定的年限,儿子88岁了,自己至少要活到120岁,才能受益。“关键是有几个人能活到120岁?这个合同不就是欺骗吗!”胡女士说,4年下来,一张分红单子都没见到,这个损失太大了!

胡女士还告诉记者,为了安抚她的情绪,保险公司提出给予2000元的现金补偿:“这2000元与我损失掉的那笔钱相比,能安抚得了我的情绪吗?”

保险公司: 10天犹豫期内未退保

记者来到位于扬州市文昌西路的太平人寿保险公司。在客服中心,记者表示希望见到有关负责人时,客服人员表示,负责人正在开会,不在公司。记者就此险种向客服人员做了一个了解,她表示该险种是分红型人寿险,每隔1年会向客户返还10%的生存保险金,生存保险金会打到客户指定的账户。同时还有身故保险金,被保险人在投保人为其购买人寿保险后身故的,保险公司会依照保险合同给付保险金。而合同约定的是要到被保险人年满88周岁,才能向保险受益人退还保费。

而对于胡女士提出的疑问,客服人员表示她在合同中规定的10天犹豫期内并未退保,合同也是白纸黑字,对于业务人员涉嫌欺骗的行为,该工作人员表示并不知情。对于该险种的分红情况,工作人员则表示并不确定:“但是到目前为止还没有出现0红利的情况。”

今日说法

公司扣压员工证书 法院判决立即返还

由于不满员工辞职,公司竟将员工在职期间考取的各类资格证书扣留不发,为讨回自己的证书,员工最后只能将公司告上法庭。日前,宜兴法院审结这起因单位扣留资格证书而引发的系列纠纷案件,判决公司立即将扣留的证书返还原告。

案件回放

离职员工拿不到职称证书

上世纪90年代,王某等9人通过应聘陆续进入了当地一家建筑工程公司工作。根据公司规定,只要员工参加相关职业技能的学习和考试,公司就给予其一定的脱产学习时间,且该时间视同上班,员工可以享受正常的工资、奖金待遇。勤奋好学的王某等人通过努力先后参加了工程师职称、建造师职称等各类考试,并顺利取得了相应证书。按照公司规定,他们把考取证书原件都统一交给了公司保管。

2011年初,王某等9人因各种原因想要离开公司,于是就向公司提交了辞职申请,并要求拿回自己的职称证书。“明明是我们自己考出来的证书,没想到公司居然不肯还给我们!”被拒绝后的王某气愤不已,与其他人一起来到主管部门要求裁决。

一个月后,宜兴市劳动人事争议仲裁委员会裁定,工程公司须返还王某等9人各类证书原件。公司对该裁定不服,遂起诉至宜兴法院,请求法院判令无需向王某等9人返还各类证书。

庭审现场

这些证书到底由谁做主?

公司扣证是出于对离职员工的惩罚还是另缘?庭审中,双方围绕公司扣留证书的理由和这些证书的最终归属展开了激烈争辩。

王某等9人认为,这些资格证书是自己最终通过考试得来的,上面明确写有自己的名字,他们理所当然拥有证书的合法所有权。然而工程公司的观点截然相反。

公司认为,王某等9名员工是脱产参加学习培训,公司不但给予了假期,而且提供了与工作一样的工资、奖金等,从实质上来说公司在这段时间内是受损的。因此,如果员工在合同期内出于自身原因离开公司的,应对公司对其学习培训的付出及公司因其离开公司造成的人才失衡进行赔偿。

“况且公司也并不是想占着证书不还。”公司代理人表示,根据公司在职工代表大会上通过的一项规定,员工离开公司3整年后,公司就会返还该员工的相关证书。“这项规定王某等9人在与公司续签劳动合同时都明确表示同意遵守,因此公司不是不肯归还,而是时候未到。”

法官说法

单位不得扣压任何证件

我国现行的劳动合同法中明确规定,用人单位不得扣压劳动者的居民身份证和其他证件。

通过详细调查和认真审理,宜兴法院吴洲平法官认为,虽然工程公司对离职人员相关资格证书的返还作出了具体时间的管理规定,且取得了员工的同意,但该规定已明确违反了国家劳动合同法的强制性规定,按照法律原则应属无效。据此,宜兴法院一审判决,工程公司应当将证书立即返还给王某等9人。

快报记者 薛晨
通讯员 许乐群 赵玲

后续报道

各地6月底前完成 高速沿线广告规划

快报讯(记者 赵丹丹)今年3月1日起,《江苏省高速公路沿线广告设施管理办法》正式实施。昨天,省政府召开了全省高速公路沿线广告设施长效管理工作部署会,要求各市县的规划部门,按照此办法,在6月底前拿出所在辖区的高速公路沿线广告设施设置规划。同时要妥善处理遗留问题,对整治期间承诺迁移的广告设施,要给予优先安排。

昨天,省交通运输厅相关人员表示,按照新办法的规定,省交通厅将会同江苏交通控股有限公司合理规划收费站、服务区广告设施的设置点位,确保安全、美观,对报送的设置申请要严格把关,确保位置、数量、间距、规格等符合要求,同时对各地报送的审批信息进行审查。

对于高速公路互通和用地范围内整治结束时予以保留的广告设施,交通部门将指导高速公路经营管理单位全面进行梳理自查,符合办法规定的予以保留,办理审批手续,对于不符合规定的,制定迁移计划,陆续迁移到合法区域,对于确实无法迁移的,该拆除的将予以拆除。

他称,因沪宁路扩建进入建筑控制区的广告设施以及一些特殊情况在整治结束时予以保留的广告设施,结合办法,不再办理许可手续,逐步在规划可设区域内安排迁移,无法一步迁移到位的,将分年度分期分批组织清除。

副省长史和平要求,对于有竞争性的布点,各市政府结合本地实际,尽快制订“招拍挂”办法。另外妥善处理遗留问题,整治结束时经验收合格同意保留的广告设施,各地要抓紧办理合法手续,并纳入长效管理。规划编制后,对整治期间承诺迁移的广告设施,要坚持兑现承诺,给予优先安排,不需参加“招拍挂”。各市县规划部门要会同交通、工商、城管等部门编制本辖区高速公路沿线广告设施设置规划,最迟在6月底前完成。

重现“近代第一城”风貌

南通复建35幢张謇时代建筑

19世纪末期,清朝状元、实业家张謇在南通办实业、兴教育、开银行、建博物馆、修马路,建立“一城三镇”的城镇体系,南通是中国人通过较为全面规划、建设、经营的第一个具有代表性的城市,堪称“中国近代第一城”。然而经过了上百年的变迁,南通的老城区商业街被现代化的商场和写字楼所取代,刻着明显时代痕迹的历史建筑也在城市化进程中逐渐消失了。日前,南通民俗文化博览园(简称民博园)正式对外开放。许多市民惊喜地发现,南通城内不少早已消失的老建筑在该园内重现。

□快报记者 陈莹 文/摄



复建的南通桃坞老街

一期建35幢张謇时代风貌建筑

昨日,记者走进民博园东区的南通壹城,仿佛走进了上个世纪20年代的南通老城。蜿蜒曲折的石板路两侧,分布着一幢幢带有民国时期建筑风味的剧院、旅社、银行、饭馆等,路牌上还打上了老街道“桃坞路”“南大街”的字样。

更有趣的是,春节期间举办的狼山·江海民俗节,在老街区上展出了数辆曾参与众多影视剧拍摄的伏尔加、白敞篷车等。一辆辆老爷车停在街头,更是别有一番昔日重现的味道,引来无数市民驻足围观。

据园内的工作人员介绍,东区项目于2009年底正式启动,一期南通壹城工程恢复重建了35幢张謇时代的历史风貌建筑,有通崇海泰总商会、更俗剧

院、淮海实业银行、江苏银行、桃之华旅社等,一期建成后主要用于大型历史剧《张謇》拍摄和后续的商业经营。目前35幢历史风貌建筑的外立面装饰全部完成,绿化、场地铺装等景观工程已竣工。

重建建筑设计力求“原汁原味”

据了解,民博园东区恢复重建的核心区域商业街全长600余米,以老照片和资料为参照,主要恢复的是1920年代南通主城区内南大街、桃坞路等主要街道的建筑风貌。

根据老市民回忆,原桃坞路北侧较为准确的建筑由西往东为更俗剧场、通崇海泰总商会、农会、部分商铺、警察局、统税局等。而南大街两侧的建筑绝大多数为中式的两层沿街建筑,老市民的回忆资料结合仅存的一张南大街街景照片大致勾勒出了原状面貌。

“设计要求‘原真性’,但因为历史资料的缺乏,设计路线中存在建筑空白。”园内的工作人员告诉记者,为了填补这类空白,在桃坞路的东侧连接南大街的部分增加了一些同时代同风格的精彩老建筑,由于这些建筑并不在历史的“桃坞路”上,遂将这些建筑设在延长线上,以第三条街命名,为“模范马路”。这也是张謇时代著名的街道名,而这条街道在历史上也恰好处于桃坞路和南大街之间起到连接的作用。

此外,记者了解到,民博园西区招商引进了非遗工坊、天马俱乐部、山水间小院、土灶世家、农家别院等多个特色项目。园区内还种植了桃花、海棠、紫薇、红枫等大量景观树种共计5万余棵,供游人观赏游玩。